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Abr.70/2017 

 

Izborni panel za žalbe i predstavke (IPŽP) je, na panelu u sastavu od sudija: Zyhdi 

Haziri, predsedavajući, Ymer Hoxha i Afijete Sada, članovi, viša pravna službenica 

Florije Krasniqi, odlučujući o žalbi političkog subjekta Pokret za samoopredeljenje 

(LVV), iz Prištine, protiv GI Srpska Lista, sa sedištem u Gračanici, zbog postavljanja 

izbornog materijala na saobraćajnim znacima, za prevremene izbore za Skupštinu 

Kosova, na sednici panela održanoj datuma 07.06.2017, doneo ovu: 

 

O D L U KU 

 

Usvaja se kao osnovana žalba političkog subjekta Pokret za Samoopredeljenje 

(LVV), iz Prištine, i političkom subjektu Srpska Lista izriče se novčana kazna u 

iznosu od 1,200.00 (hiljadu i dve stotine) evra, koju je dužan uplatiti u roku od 15 

(petnaest) dana od dana preuzimanja ove odluke, pod pretnjom izvršnog postupka. 

 

O b r a z l o ž e n j e 

 

IPŽP je primio žalbu datuma 05.06.2017, od Pokreta za Samoopredeljenje (LVV), u 

kojoj se navodi da je tokom posmatranja izborne kampanje za prevremene izbore, 

datuma 04.06.2017, u selu Prekoc u opštini Novo Brdo, poster Srpske Liste bio 

zalepljen na saobraćajni znak. 

 

U ovom slučaju, podnosilac navodi da je povređena odredba člana 4.1 tačka b) 

Izbornog pravila CIK-a br.11/2013, postavljanje izbornog materijala na javnim 

saobraćajnim znacima predstavlja zabranjenu radnju političkih stranaka, njihovih 

kandidata i pristalica.  

 

Podnosilac žalbe je kao dokaz dostavio jednu odštampanu fotografiju. 

 

U odgovoru na žalbu od datuma 06.06.2017, u vezi sa žalbom političke stranke 

Pokreta za Samoopredeljenje, u kojoj se tvrdi da je politička stranka Srpska Lista 

postavila plakate na javnim mestima (na saobraćajnim znacima) gde to nije 

dozvoljeno, naglašeno je da Srpska Lista poštuje zakon br. 03/L-073 o opštim 

izborima, izborno pravilo br.11/2013 i da je svim svojim aktivistima jasno dala 

uputstvo o tome kako i gde je dozvoljeno da se izlože politički plakati tokom 

predizborne kampanje, ali su dodali u odgovoru, da će obaviti istragu i utvrditi 

ukoliko je neko od aktivista, iz neznanja, postavio plakate na mestima gde nije 

dozvoljeno njihovo postavljanje. 

Datuma 06.06.2017 GI Srpska lista je preduzela korektivne mere i naredila je svojim 

aktivistima da uklone sve plakate sa onih mesta na kojima nije dozvoljeno njihovo 



2 

 

postavljanje, čime je otklonjena uočena nepravilnost, koja, prema njihovim navodima, 

nije bila namerna. 

IPŽP je nakon razmatranja žalbe ocenio da je: 

 

Žalba osnovana. 

 

Sa fotografija koje su ponuđene kao dokaz a koje se nalaze u predmetnim spisima, 

jasno se vidi da se izborni materijal političkog subjekta GI Srpske Liste nalazi na 

saobraćajnom znaku, konkretnije na saobraćajnom znaku za smer, a ova radnja je u 

suprotnosti sa članom 33, stav b) ZOI-a koji predviđa: "zabranjene radnje od strane 

političkih partija u predizbornoj kampanji koje zabranjuju postavljanje plakata, 

postera i obaveštenja na ili po javnim putevima, na javnim saobraćajnim znacima". 

 

Panel je pri odlučivanju o novčanoj kazni, uzeo u obzir sledeće okolnosti: 

 

 Prirodu povrede i njenog potencijalnog uticaja na izborni proces; 

 Stepen i težinu povrede; 

 Ukoliko je politička stranka učestvovala na prethodnim izborima, smatra se 

da su upoznati sa obavezama i odgovornostima tokom procesa kampanje; 

 Ukoliko je politička stranka povredila izborni zakon na snazi na ovim ili na 

prethodnim izborima na Kosovu, kao i 

 Iznos sredstava koje je politički subjekat dobio iz budžeta Republike 

Kosova, za razvoj aktivnosti vezanih za izbornu kampanju. 

 

Panel je uzeo u obzir sve okolnosti u ovom konkretnom slučaju, posto je GI Srpska 

Lista učestvovala i na prethodnim izborima, što znači da su bili upoznati sa izbornim 

pravilima, i uprkos ovoj činjenici, izborni materijal ovog političkog subjekta je bio 

postavljen na saobraćajni znak. Takođe je IPŽP kao okolnost uzeo i činjenicu da je 

pomenutom političkom subjektu dao priliku da odgovori tako što su, u njihovom 

odgovoru, u propisanom roku, preduzete mere kako bi se otklonile povrede, tako što 

su uklonili izborni materijal sa saobraćajnog znaka – sa nedozvoljenog mesta, iako 

nisu pružili ni jednu fotografiju kao dokaz da su otklonili povredu, a ta je radnja 

uticala na iznos izrečene kazne kao u dispozitivu ove odluke. 

 

Panel je u smislu člana 120.1, tačka c), i člana 118.1, ZOI-a, odlučio kao u dispozitivu 

ove odluke. 

Izborni panel za žalbe i predstavke 

Abr.70/2017 datuma 07.06.2017. 

 

                                                                                                Predsedavajući panela 

                                                                                                         Zyhdi Haziri 

                                                                            

                       

Pravni lek: 

Protiv ove odluke nije dopuštena žalba u skladu sa članom 118 st. 4 ZOI-a. 


